

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уляця Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Рекламаці незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . . „ —20

Поодинокє число 1 кр.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ —75

Поодинокє число 3 кр.

Вісти політичні.

(Конець спільних Делегацій. — Конференція міністерів. — Реакція против групи Шенерера і відносини правительства до німецької лінії. — Чи замість європейської всесвітньої війни? — Хінські учені против Росії і забору хінських земель).

Обі делегації угорська і австрійська закінчили вже свої засідання, перша вчера, друга ще передвчєра. З послїдного засідання треба зазначити дві справи: На внесенє референта дра Мадейского ухвалено слїдуюче внесенє комісії: Висока Делегація зволить ухвалити: призволяє ся спільному міністерству війни на закупку оружя і матеріялу военного, як також на зарядженя фортифікаційні за 1898 р. додатковий кредит в сумі 30,100.000 зр. Внесенє се ухвалено 38 голосами против 10. — Другою справою була відповідь міністра війни Кріггера на інтерпеляцію дел. Гогенбурга о подїях в Грацу. Міністер зазначив насамперед, що людність в Грацу стоїть під тероризмом студентів певної клїки (шенерерівської) і він не думає зовсім предкладати коронї внесеня, щоби босаньско-герцеговинський полк перенесено з Грацу куди инде; коби лиш всі полки поступали так тактовно як сей. В справі здеградованя 33, а не як сказано в інтерпеляції 47 резервових офіцерів військовою радою гоноровою в Грацу, то міністер той вирок затвердив, бо переконав ся, що він був зовсім справедливий. Здеградованих придїлено до інших полків, а не до тих, при котрих служили; лиш двох придїлено до угорських полків, бо они суть угорськими підданними і служили вже в угор-

ських полках. По сїй відповіді ухвалено спільний бюджет в третім читаню і наступило закритє сесії делегаційної.

Опогди відбула ся в Будапешті конференція угорських і австрійських міністрів, котрої остаточним результатом єсть то, що справу угодову відложено аж до осені. Кажуть, що гр. Тун постановив рішучо спонукати Раду державну, щоби она з початком осені розпочала паради над предложенями угодовими. Само відосланє предложень угодових до комісії недоводило би Мадярів, а відкинєнє цілої угоди в комісії уважали би опи за зрване угоди.

Против групи Шенерера лагодить ся реакція на цілій лінії. Против неї виступила вже партія Люеґера і соціялісти а мабуть виступлять також і німецькі ліберали. В кругах посольських розповідають, що межі правительством а проводирями німецьких лібералів настала якась умова і тим поясняє ся спокій на поступованє німецької опозиції в Делегаціях.

Іспаньско-американська війна видвигнула якісь дивні прояви, з котрих остаточнє можна би вносити, що готово ще прийти не то до європейської але до всесвітньої війни. Як вже звістно, з Америки дали ся почути голоси, що Американці по щасливім закінченю війни готові задержати Филиппинські острови і Порторіко. Американці навіть роблять як найскорші заходи, щоби сї острови дістали в свої руки. З другої сторони ходить чутка о якихсь переговорах межі Іспанією а Францією в справі відступленя сїй послїдній тих островів. Тому спротивились би рішучо Англія і Німеччина, а в Берліні підносять вже гадку, щоби Филиппинські острови евентуально розділити поміж великі держави. Справа ся мала тепер набрати далеко більшої ваги, як справа кубань-

ска. Але не конець на тім. Франція мабуть хоче скористати з клопотів Іспанії і розширити своє панованє в північно-західній Африці. Тому також спротивилась би Англія а з Лондону вже доносять, що скороби французькі войска пішли до Туату, то Англія вислала би своє войско до Танґеру і старала ся взяти ціле Марокко.

До сих нових запутаних грозячих війною, прилучає ся ще трета в Хіні, де, як звістно сходять ся інтереси і великих держав європейських і Япану а навіть Американців. Межі самими Хінцями зачинає ся вже проявляти опір против розвиваня хінської держави. Хінські учені або літерати, що зібрали ся в Пекіні до третього іспиту, подали ще в мартї до уряду цензорів таку просьбу: „З великим жахурунем видїли ми, як Росіяни допускають ся раз по раз насильства на нашій державі. А що они хотять тепер забрати ще й Порт Артур і Талїєнван, то ми вже не можемо довше мовчати. Бо коли їм то буде дозволено, то трудно буде відмовити того і другим державам, коли прийдуть з такими самими жаданями. Наконець з прастарої нашої держави не лишить ся нічого. Росія не єсть нинї в силї приступити до поважної борби. Скоро лиш Хіна буде сильно боронити ся, то можна числити на поміч Англії і Япану, котрі то держави обі заявили, що не допустять до розриваня нашої держави. Просимо цїсаря, щоби прийняв нашу просьбу і взяв єї під розвагу. Більшість нашого народу жадає сильного виступленя против Росії. Наконець промавляємо за тим, щоби ціла держава була отворена для торговлі з чужинцями, бо то лиш принесе нам користь, а віддаване земель чужим державам нам лиш шкодить“.

ВЗЯТЄ РЕДУТИ.

(Проспера Меріме. — З французского.)

Один військовий, здружений зі мною і померший перед кількома літами в Греції на жовту пропасницю, оповів менї першу битву, в котрій взяв участь. Єго оповіданє так мене вразило, що я списав єго з памяти в першій вільній хвилі. Ось оно:

Я получив ся з відділом дня четвертого вересня вечером. Полковника застав я при огнях в таборі. Спершу приймив мене досить неохотно, але перечитавши поручаючий лист генерала Б. злагіднів і поговорив зі мною кілька вічливих слів.

Представив мене мому капітанови, котрий лише що вернув з обходу. Той капітан, котрого я не мав часу пзнати, був високий, снідий мужчина, з твердим і відшмаючим лицем. З простого вояка дослужив ся на полях военных свого степеня і свого хреста. Єго охриплий і слабый голос стояв в дивній суперечности в поставою великана. Менї сказали, що то походило звдєси, що в битві під Єною перешла єго на скрізь куля.

Дізнавши ся, що я лише що окінчив школу в Фонтенбльо, скривив ся і сказав:

— Мій офіцер вчера погіб....

Я зрозумів, що хотїв додати: Ви повинні єго заступити, але ви неспосібні до того. При-

кре слово так і висіло на моїх устах, але я здержав ся.

Місяць війшов на Шверинську редуту, віддалену від нашого огнища о два гарматні вистріли. Був широкий і червоний, як звичайно при вєходї. Але того вечера видав ся менї незвичайно великим. Хвильку редута чорно рисувала ся на яснім колесї місяця. Була подібна до стїжка вибухаючого вулькана.

Старий вояк, при котрім я стояв, замітив краску місяця.

— Дуже червоний — сказав — то знак, що буде дорого коштувати та славна редута. Я все був забобонний, і та ворожба, особливо в тїй хвилі, подїлала на мене. Я положив ся, але не міг заспати. Встав і ходив якийсь час, дивлячи ся на довженну лінію огнищ, окриваючу вижину за селом Шверино.

Коли менї видало ся, що сьвіжий і побуджуючий воздух нічний освіжив досить мою кров, вернув я до огнища, завинув ся добре в свій плащ і замкнув очи в надїї, що отворю їх аж в день. Але сон держав ся далеко від мене. Незамітно мої гадки прибрали понурий відтінок. Я сказав собі, що між сто тисячами людей, які вкривають ту рівнину, не мав я ні одного приятеля. Коли би я був ранений, взяли би мене до шпиталя і неспосібні хїрурги обходились би зі мною без всяких взглядів. Я пригадав собі, що менї оповїдали о хїрургїчних операціях. Серце било в менї сильно і я мимохїть розложив па груди, немов па-

цир, хустку і записну книжочку. Утома гнобила мене, кождої хвилі я засипляв і кождої хвилі якась зловіща гадка вертала з силою і будила.

Тимчасом утома побїдила, і коли затрублено, я вже твердо спав. Ми оставили ся до битви, відчитано наші назвища, відтак зложено зпов оружя в кїзлі і всео заповідало спокійний день.

Около третьої пополудни приїхав з прикавом ад'ютант. Нам приказано уоружити ся, наші стрільці розсипали ся по рівнині, ми ступали за ними поволи і по двайцятьох міпутах побачили, як передна сторожа ворога скрила ся в редуті.

По нашій правій рудї уставила ся батарея артилерії, по лївій станула друга, але обі добрий кусник перед нами. Почали живий огонь, ворог відповів енергїчно і вєкорі Шверинська редута укриває ся в густих хмарах диму.

Наш полк був заслонений майже цілком від ворожого огня заломом терену. Кулі виміряні майже виключно в нашу артилерію перелїтали нам понад головами, або що найбільше обкидали нас землею і камінцями.

Коли лиш видано приказ рушати наперед, поглянув мій капітан уважно на мене і я незвичайно рівнодушно пригладив мій молодий вус. Впрочім я не бояв ся і непокоїло мене лише то одно, аби не погадали собі, що бою ся. Ті нешкідні кулі піддержували мене ще

На ту просьбу цензори не дали ніякої відповіді, але єсть она ознакою, що серед хінської інтелігенції пробудила ся вже реакція супротив заборчої політики держав європейських і в даній хвили могла би вийти запутанина, котра при помочи Англії, Япону і Америки могла би довести до великої війни, котра в виду нагромадженого пального матеріялу готова би ще стати всесвітною.

Н О В И Н К И.

Львів дня 28-го мая 1898.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Пінівський виїздить нині до Скалата, а звідтам на один день до Грималова. З Грималова прибуде п. Намістник до Тернополя.

— **Підмоги на католицькій місії.** З квоти 3100 зр., призначеної Сеймом на католицькій місії в краю, уділив Виділ краєвий: римо-кат. архієпархії у Львові 400 зр., єпархії в Кракові 600 зр., єпархії в Тарнові 400 зр. і єпархії в Перемишлі 400 зр., а даліше греко-кат. єпархія: у Львові 800 зр., в Станіславові 200 зр. і в Перемишлі 300 зр.

— **Отворенє клініки дерматологічної** проф. дра Лукасевича відбуло ся у Львові в середу о годині 8-ій рано в будинку головного шпиталю. В торжестві взяли участь п. Намістник гр. Пінівський, віцепрезидент нікільної ради краєвої др. Божинський, всі професори виділу лікарського і дуже велике число слухачів. Проф. др. Лукасевич, бувший асистент клініки Канос'ого у Відні і бувший професор дерматології на університеті в Ісбруці, розпочав торжество вступним викладом, в котрім дякував правительству за отворенє сї важної катедри на львівській університеті. — Клініка находить ся в головнім шпиталі і уряджена на 28 ліжок, а також уряджена амбулаторія для приходячих, в котрім убогим недужим уділяє ся безплатно поради. — По отвореню клініки дерматологічної відвідав п. Намістник в товаристві дра Божинського і професорів клінічни заведени поміщені при улиці Ціарів.

— **Дирекція залізниць** оповіщує: Від 1-го червня до кінця вересня с. р. будуть оголошувати ся на станциях Львів, Перемишль, Стрий, Сколе, Лавочне і Нове Загіре телеграми відецького метеорологічного інститута заповідаючи сподіваний на найблизшу добу стан воздуха. Долучені до тих телеграмів мани дають погляд на загальний стан воздуха в Європі.

— **Нова почта.** Звинений часово уряд почтовий в Конохові на залізничім двірці, стрийського повіта, увійде в жите з днем 1-го червня с. р. з тим самим обсягом ділани як давнішнє.

більше в геройскім спокою. Мое самолюбє говорило мені, що грозить правдива небезпечність, бо находжу ся під огнем багерий. Я був одушевлений своєю відвагою і гадав о приємности, з якою буду оповідати в салоні пані Б. при улиці Провансальській о взятю Шверинської редути.

Полковник перейшов перед нашою компанією; до мене сказав:

— Будете мати на початок добру забавку...

Я усміхнув ся відважно і обчистив рукав мого мундура, припорошений землею, що єї розкинула куля, яка упала трийцять кроків перед нами.

Здаєть ся, що ворог замітив безуспішність своїх стрілів, бо заступив кулі гранатами, що могли нас ліпше досягати в нашій долині. Досить великий відломок зірвав мені чакю і убив вояка коло мене.

— Щастя желаю — відозвав ся капітан, коли я схилив ся по чакю — маєте забезпечений спокій на цілий день.

Я знав той війсковий забобон, після котрого приповідка: „Ніколи два рази то само“ важна не лише в судових палатах, але й на побоєвицї. З гордостю вложив я чакю на голову.

— Велять кланяти ся — зажартував я весело. Той не найліпший жарт видав ся в тій хвили дуже добрим.

— Щастя желаю — почав знов капітан — нині вже вас нічого не стрітить, а вечером будете доводити компанією, бо добре чую, що

— **З Турильча,** повіта борщівського, пишуть нам: Дня 17 с. м. насунула ся понад село Турильче маленька хмара — блиско і вдарив грим в хату Панька Царука. В кілька хвиль стануло ціле господарство в полумїни. Дошу не було, вітер досить сильний тягнув в село, а люди забобонні не хотїли гасити, бо кажуть, що огню від грому ніхто не всилї угасити і ніяким способом хйба ще лиш козячим молоком. Було би певно і ціле село спопелїло, як би не жандармерія зі Слобідки турилецької. Особливе признанє належить ся командантові постеруяку п. Григорієви Кучикови, котрий з нараженем власного жита заходив ся коло гашеня. Треба ще й то вгадати, що газда Царук мав в стрісі схованих 70 зр. (за проданого бика); з тої суми 60 зр. паперами згорїло, а 10 зр. сріблом знайдено в понелї.

— **Нещастна пригода** лучила ся в Мостисках в недїлю о 8-ій годинї вечером. Сїлецький, деппендент нотаріальний з Краківця, приїхав в гостину до своїх, де від кількох днів перебувала єго жена. Над вечером вибрала ся ціла родина т. є. Сїлецький з женою і двома дітьми до дому з Мостиск до Краківця. Всї усїли на віз і вже мали відїзджати, коли як-раз надїхала жидівка мамка з дитиною на маленькїм візочку дитинячім. Коні наполохали ся дитинячого візка, а в додатку подраженї криком дитини, почали шаленим бігом гнати дорогою до Судової Вишні. Перед божицею ударив дишель о мур і поломив ся на кусні, а віз перевернув ся. Візник випавши з возу, розбив собі голову і зломив ногу, панї Сїлецька покалічила лице, а муж і діти вийшли щасливо з тої пригоди.

— **Совістний чоловік.** В Берліні згубив сїми днями каснер берлінського Уніонклубу в дорозі до банку 80.000 марок в банкнотах. Ті гроші пайшов один честний нізник і зараз зложив їх в поліційній бюрі. За то одержав 1000 марок нагороди.

— **З Черновець** пишуть: Опогди пополудни в часі великої бурї завалила ся стїна старого будинку при улиці Йосифа, як-раз в часі, коли робітники були зайняті розбиранєм єї. Наслідок пригоди був страшний, бо чотирох робітників погубло на місци, чотирох тяжко покалічило, а трех лекше.

— **Отроєнє.** Апольонія Захерле, 60-літня селянка зі Стариск, яворівського повіта, отруїла ся, заживши більшу скількість салїтри. Салїтру заживала як лїк на пронасишю.

— **Огні.** В Звинячи, чортківського повіта, згорїла часть палати Франца Мисловського. Шкода в будинку і обставі вносєть около 10.000 зр. і була обезпечена. — В Запитові, львівського повіта, згорїло 7 загород. Шкода 6000 зр. була обезпечена на 4130 зр. — В Липниках, мостиского пові-

та, погорїла цілковито деревляна церков, обезпечена на 1000 зр. Церков була фїліяльна і належала до парохїї Мостиск. Причиною огню було сьвітло, полишене на ніч в церкві. — З під Наравва пишуть: Великий завід розлягав ся в селі Стриганцях, бережаньського повіта, дня 23 с. м.: Огонь знищив там 16 загород в часі одной години, а погорїли ті самї господарі, що торїк, дня 13-го мая. Сім разом уратовано лише приходство. З погорівших, десять було обезпечених в Краківскім товаристві а один в Дністрі. — Перед двома тижнями погорїли господарскї будинки о. Онішкевича в Конохах, уже третій раз. — Дня 22-го с. м. в селі Рїйничях, повіта бучацького погорїла хата і шопа; причина огню незнана; шкода 100 зр. необезпечена. — Дня 25-го с. м. в селі Новосїлка язловецька, повіта бучацького, погорїли два господарі: одному хата вартя 150 зр., обезпечена, другому хата, стодола і два хлїви; шкода 400 зр. обезпечена. Огонь повстав від грому. Тільки притомности і ратункови кількох господарів, що сидїли на сусїдній стрісі та не давали їм спалити ся від огню, треба завдячити, що огонь дав ся зьлокалізувати. Инакше за-для браку води з одной стороны, а за-для вітру, з другої, було би погорїло много господарств. — З Волехова доноєть, що дня 24-го с. м. вибух там на передмістї Волехів руский, о 1-ій годинї пополудни грізний пожар, і знищив при сильнім вихрі 36 господарств зі 100 будинками. Між погорільцями є 16 заможних Німців-колонієстїв і 20 біднійших господарів Русинів. Згорїла також реальність п. Кобринської. Страти величезні.

— **Хмаролом** навістив мпнувшої недїлі громади: Вовче, Жукотин, Лімну і Воберку, турчанського повіта, і вробив багато шкоди. Найбільше потерпіла громада Воберка, де град падав цілу годину, покпив землю веретвою, грубою майже на пів метра і лежав два дни. Засїви майже цілком знищені, а крім того вода сполокала урожайну землю і занесла єї до потоків і ровів.

Господарство, промисел, торговля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

— Дещо про кошене паші і робленє сїна. (III.) Збірка конюшини і пашні з того рода, що конюшина, вимагає особливої уваги, а то дьятого, щоби не пообпадало листє, котре має найбільшу вартість. В часі непогоди, коли конюшину треба по кілька разів обертати, тратить ся дуже багато листя, а відтак і дощ виполікує (вилуговує) з неї багато творив білкових і цукрових. Дьятого найліпше

землю. Вояки кинули ся на ті останки з криком: Най жеє цїсар! Крик був сильнійший як можна було надїяти ся по людях, що тільки вже накричали ся.

Я підніє очі і ніколи не забуду виду, який менї тоді представив ся. Найбільша часть диму піднесла ся і висїла як плахта двацять стїп над редутою. Через синяву мраку видно було за знищенням на половину частоколом неприятельских гренадієрів, з піднесеним оружієм, недвижимих як статуї. Здаєть ся мені, що бачу ще кожного вояка з лївим оком ветромленим в нас, з правим схованим за піднесеною рушницею. В заглибленю о кілька стїп від нас один чоловік держав запалений льонт при гарматі.

Мороз по мені перейшов і здавалось мені, що надїйшла послїдна година.

— Зачне ся талець! — крикнув капітан. — Ажє любо!

То єго послїдні слова, які я чув.

В редуті роздав ся голос бубнє. Я увидів як всі рушницї знижили ся, замкнув очі і почув страшенний трескїт, а по нім крики і зойки. Відтак підніє повіки, здивований, що я ще на сьвітї. Редуту знов ослонив дим. Я був оточений раними і убитими. Мій капітан лежав коло моїх нїг: пушочна куля розчерешила єму голову, єго кров і мозок повалили мені одїж. З цілої моєї компанії лишило ся крім мене шістьох людей.

По тій різни настала хвиля остовпїня. Полковник зависївши євїй капелюх на кінци шаблі, вступив перший на шанці з криком:

нині спечу ся. Кілько разів був я ранений, одержав офіцїр коло мене слїпу кулю і — додав тихійше і майже засоромлений — їх імена зачиняли ся все на II.

Я удав, що не вірю в такі дурпицї; багато людей зробило би так само як я, багато здивувалоь би тими вищими словами. Але я чув, що яко рекрут не можу з ніким ділити ся моїми чувствами і що повинен виглядати все на неустрашимого і холодного.

По пів годинї огонь значно ослаб; тоді вийшли ми з своєї скритки аби взяти редуту. Наш полк складав ся з трех баталїонів. Другий мав обїйти редуту від сторици вивозу; два инші мали їти приступом. Я був в третім.

Ледве вийшли ми на відкрите місце, привитало нас кілька карабінових салїв. Впрочім зробили нам мало шкоди. Свист куль здивував мене: я часто обертав голову і тому кількох товаришів більше привычаєних до того свисту, зажартувало собі з мене.

— Остаточно — погадав я — битва то не така страшна річ.

Ми йшли бігцем, стрільці перед нами; нараз вороги крикнули три рази гурра, три рази і виразно та голосно, відтак замовкли і перестали стрїляти.

— Не люблю такої тпшини — сказав мій капітан. — То не заповідає нічого доброго.

Я замітив, що наші люди були трохи галасливі і я не міг не зробити в душі порівнаня їх криків з імпонуючим мовчанєм ворога.

Ми скоро добігли до стїп редути, наші кулі повиломлювали єї частокולי і розрили

Т Е Л Е Г Р А М И.

Відень 28 мая. Тіло бл. п. Архієп. Леопольда привезено вже до Відня і зложено в придворній церкві. В заступстві пімецького цісаря має приїхати нині на похорон кн. Фридрих Генрих.

Веспрім 28 мая. В селі Надь-Васоні, де з причини відкопування мерця вибухли розрухи не настав ще доси повний спокій. Збунтовані люди аж до вечера держали в облозі громадський дім і хотіли дістати в свої руки жупана, котрий там сховався. При вчорашніх розрухах застрілено 3 людей а 2 зранено. Аж коли падійшло військо, стало в селі трохи спокійнішим.

Нью-Йорк 28 мая. Після Evening Journal дістало правительство телеграму від адмірала Шлея, що ескадра Сервери стоїть в порті Сант-хаго де Куба. (Американці мабуть замкнули порт і фльоата не може виплисти на широке море).

Мадрид 28 мая. Генеральний капітан з Филиппинських островів, Прімеро Рівера, опрадував ся в сенаті тим, що коли зажадав средств до опору, дістав від правительства відповідь, що Папа посередничить і нема обави війни.

Константинополь 28 мая. Князь болгарський приймав у себе ексарха і був на селамлику а відтак на працювальній аудієнції у султана. Князь і княгиня виїжджають нині вечером.

— Заряд краевого вєрстату для виробу забавок в Яворові посідає значну скількість на складі виробів для селян як: ложки, веретена, валки до тіста, ціви для ткачів, решета, рогіжки, магільпиці, опалки, кобелі, кошики, соломянки, забавки для дітей і т. п. по дуже низьких цінах. При більшим замовлено опускає ся рабат.

— **Звістна фірма пп. Михайла Спожарского і Сина** постарала ся о листовий папір з гарним портретом Тараса Шевченка (кліш зроблений за границею). Коробка того листового паперу враз з конвертами продає ся в складі пп. Спожарских (в камениці „Просвіти“) по ціні від 40 кр. до 1 зр. 50 кр.

Надіслане.

Ц. к. акційний упр. галиц.

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

переніс

Контору виміни і відділ депозит.

котрих бюра містили ся дотепер в мезаніні власного будинку до льокалю фронтного в партері.

Відділ депозитовий

приймає вкляди і виплачує залички на рахунок біжучий, приймає до переховання папєри вартістні і дає на них залички.

Крім того вивраджено подібно як в інституціях заграничних т. яв.

Депозита заховачі (Safe Deposits).

За оплатою 25 до 35 зр. а. в. річно, депозитар дістає в сталевій касі панцирній сховає до виключного ужитку і під власним ключом, де безпечно і д і с к р е т н о переховувати може своє майно або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк гіпотечний як найдодішний зарядженя.

Приписи відносячі ся до того рода депозитів одержати можна безплатно в відділі депозитовім.

сушити коношину на росохах або на росохах триніжках. Росохи до сушеня коношини робить ся в той спосіб, що досить грубу і довгу жердку затесеє ся остро на однім кінці, щоби єї можна легко вбити в землю а відтак в трох місцях на пів метра одно понад другим проверчує ся в ній дві дірки на перехрест і в ті дірки вбиває ся довгі лісочки, на котрі, почавши від долини, накладає ся коношину або пншу пашу. В той спосіб зробіть ся на рососі стіжок, котрий зверха вкриває ся шапкою з билинок коношини. Ще ліпше надає ся до сушеня паші триніжок, котрий так робить ся: Бере ся три однаково довгі, на однім кінці затесані жердки; на другім кінці проверчує ся в них діри, і — що так скажемо — насилає ся їх на одну лісочку, щоби їх можна розставити як триніжок. В ті жердки вбиває ся в рівних відступах понад собою довгі кілки, на котрі, коли триніжок розставить ся, кладе ся довгі ліски з трох боків триніжка. В той спосіб спочивають три ліски в долині триніжка на метр високо від землі, а другі три ліски, вже коротші від перших, на метр понад тамтими, а на метр низше від верхка. На такий триніжок складає ся коношину (люцерну, еспарзету), але добре зівялу, а піколи мокру, в 36 годін по скошеню, і она стоїть на них після того, як яка погода, 8 до 14 днів. На кожний такий триніжок можна зложити до 20 сотнарів зеленої а 4 до 5 сотнарів сухої паші. Інший спосіб збираня коношини єсть такий: Коли коношнина полежала через день або два на покосах і добре зівяла, згортає ся єї і вяже ся у вязанки, котрі розставляє ся на землі побіч себе головками до гори, так, щоби они до себе припірали, а долиною розкладає ся їх подібно як горетки конопель; крім того з кожної вязанки витягає ся по кілька билинок коношини і звязує ся вязанки разом, щоби вітер їх не понеревертає. За 6 до 8 днів коношнина висохне і готова до звоження. Коли би був дощ, то треба вязанки попереставляти, а так само зрана перед звоженням, щоби вязанки сподом пообсохали. Сіно і отаву, коли не ма на то шопи, найліпше держати в оборогах, а хто держить над стайнею, нехай уважає на то, щоби стеця буде вивалкована соломою з глиною, бо сіно і взагалі паша налягають випарів з стайні і пе,ють ся. Вохке сіно найліпше держати на подах в шоплах на голих дилах, де крізь шпари доходить воздух.

— Що робити на шкоду від граду? Від граду не можна устережи ся, а не кожний господар може асекурувати своє збіже від граду; длятого повинен він знати, що робити, коли град наробить ему шкоди, щоби ту шко-

Най жинє цісар! Все що лишили ся при житю, тєснули ся за ним. Вже не памятає, що було по тім. Як ми виїшли на редуту, не знаю. Ми бороли ся грудь о грудь в таким гуєтїм димї, що не можна було нічого бачити. Менї здаєть ся, що й я бив шаблею, бо була цілком закровавлена. Вікінці почув я оклики:

— Побіда!

Колї дим почав розходити ся, побачив я крик і труни, під котрими не видко було редути. Особливо пушки були немов прикрїті кушами людських тіл. Около двїста людей у французских уніформах стояло в непорядку, одні набивали рушниці, другі обтирали багнєти. Коло них було одинацятьох полонених.

Полковник лежав облитий кровію на порощенім ящїку. Кількох воляків порало ся коло него. Я підійшов близьше. — Де найстарший капітан? — спитав фельдвєбля.

Той стиснув лиш раменами.

— А найстарший поручник?

— Ось той пан, що вчєра приїхав — відповів капітан і показав цілком спокійно на мене.

Полковник гїрко усємїхнув ся.

— Отже ви, пане, — сказав до мене — доводите полком. Заставте скоро вилом в редуті тими возами, бо ворог сильнішї, але генерал В. пришле вам незадвог підмогу.

— Полковнику — відповів я на то — чи ви тяжко рапенї?

— Зї мною конєць, мїй любий — але редута взята!

ду, коли вже не зовсім направити, то бодай зменшити. Отже треба так робити: Коли град сильно вибив збіже, заким оно ще зацвило, то добре єсть скоснити єго на суху пашу; оно опієля пустить ще пагони і дасть жниво хоч пізше. Коли град і дощ прибили збіже до землі і замулили, то по скошеню треба добре боронами заволочити, а коли збіже було вже в колосю, то ще й погноїти. Коли град був пізнішє і не можна сподівати ся, щоби збіже ще відновило ся, то уважає ся на то, яка шкода і чи ліпше лишити збіже на пни, чи переорати і щось иншого засїяти. Стручкові ростили, коли град їх не дуже ушкодив, постипав лиш зверха а не прибив до землі, відповляють ся борзо і дають ще мірну збірку. Коли дуже ушкоджені, то треба переорати. — Ріп а к ушкодженій градом в цвїті, ще віднавяє ся; коли же відцвів а не дуже ушкодженій, то треба єго лишити на пни, щоби дійшов, а відтак можна по нїм бодай в декотрих сторонах ще щось посїяти; коли же дуже ушкодженій, то треба переорати. Бараболі навіть ще по сильнім градї відновляють ся, але зі стратою для бульб під корчиками. Коноплі і лен суть дуже чутливі на град і по сильнішїм градї треба їх майже завсїгди переорати. Коношину і траву треба зараз скосити, бо прибиті градом і так лиш дуже слабо або й зовсім не ростуть; зато по скошеню тим ліпше відновлять ся, чим борше будуть скошені. В таким случаю, коли засїви треба переорати, то завєсить від часу, коли був град і від сторони, який має бути другий засїв. Коли град був в маю, то можна ще сїяти деякі роди ячменю, льнянку, лен, коноплі мішанку, садити ранні бараболі і т. п.; в червні сїє ся ще гречку а в липні і з початком серпня стернівку. В сторонах, де бувають часті гради, добре єсть засївати що року кусєнь поля гречкою або такими ростилинами, що припадати на другий засїв і держати насїєне з року на рік, щоби було готове, коли по градї буде єго потреба.

— Як зробити, щоби топориєко в обусї або держакї в молотках і клєвцях та в інших знарядах держали ся добре? Дїра в обусї, в котру вбиває ся топориєко, а так само в молотах і клєвцях та многих инших знарядах, буває звичайно чогирогранна або бодай дуже зближена до чогирогранної. Отже щоби топориєко добре держало ся, вбивають звичайно в топориєко посерединї клин. Він розпірає тогди топориєко в два боки і оно держить ся тогди міцнішє, але все таки лиш з двох боків; з других двох боків топориєко не приєтає добре до стїн обуха, отже й не держить ся там добре, а коли ще й добре ухне ся, то й перші два боки вже не держать ся так добре і сокіра або молот тогди легко злітають. Длятого замїєть вбивати клин в топориєко вздовж або в поперек ліпше вбивати єго на скїє, від одного рога до другого; тогди клин розпірає ропориєко рівномїрно на всі боки, оно приєтає ліпше до всіх стїн обуха і держить ся добре.

— Кїт до порцєляни і камїнної посудини. Знаменитий кїт, котрим можна скїтувати розбиту порцєлянову або камїнну посудину можна собі зробити слїдуючим способом: 20 грамів рїбячого каруку і 20 грамів невідпущєної (копцентрованої) оцтової кислоти треба зараз заварити так, щоби она стала густа як сируп. Коли та мішанина застигне, стане галєретовата і дає ся тогди добре переходувати. До ліплєня огріває ся єї, помаєстить ся береги розбитої посудини і добре стисне ся кусні до купи. Той кїт має то до себе, що навїть при обмиваню посудини в лїтній водї не пустить.

— Червака, що точить дерево (н. пр. всїляку знадобу домашню, сволоки, футрини і т. д.) можна вигубити тим способом, що насамперед з дірок, котрі видко в деревї, треба видмухати червоточину (сточеєне на муку дерево) а відтак запомочию пензлика напустити в кожду дірку бензини, котра зараз убиває хрущїка. До видмухуваня червоточини уживає ся гумового бальоника з відповідною руркою. Коли нема бальоника під рукою, то треба червоточину бодай видовбати шпїтькою з дірок і ротом видмухати.

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА у Львові.

Лиш **50** кр. за **4** тягнення!

Послідний місяць!

Головна виграна **100.000** корон і **4** по **25.000** корон

готівкою з 20% на податок

ЛЬОСИ ЮВІЛЕЙНОЇ ВИСТАВИ
по **50** кр.I. Тягнене: 22. червня 1898.
II. Тягнене: 6. серпня 1898.
III. Тягнене: 15. вересня 1898.
IV. Тягнене: 22. жовтня 1898.

поручують: М. Йонаш, Кіц&Штоф, Корнмав&Файгенбаум, Густав Макс, Самуелі&Ляндав, Шеленберг&Крайсер, Авг. Шеленберг і син, Соколь&Плєн, Як. Штро. 29

Яйця до вилягання

правдивих кур Браманутра за штуку 15 кр., голендерських кур чорних з великим білим чубом по 25 кр., правдивих кур стирийських по 10 кр., срібних падуанських по 30 кр., Лангсгаус по 30 кр. за штуку, італійських кур по 30 кр., індичок по 30 кр. за штуку, кур карловатих по 30 кр., Кохінхінських кур по 25 кр., семигородських кур з голою шиєю по 20 кр., Доркінгс по 25 кр., Йокогама по 50 кр. за штуку, емденських великанських гусичих по 1 вр. за штуку, качок пекінських по 20 кр., великих качок стирийських по 20 кр. за штуку.

Висилаю яйця до вилягання лиш від дробу чистої раси, котрі вже не раз були преміювані і даю гаранцію.

MAX PAULY

Köflach (Steiermark).

26

В кожній книгарни

можна замовити 30-те видане нагородженої книжки радника мед. дра Мілера о

недугах тайних і нервових і радикальним їх виліченню.

За надісланем **60** кр. в марках листових, висилає вже оплачену посилку

CARL ROEBER

Braunschweig. 11

Для Львова і Галичини

головний склад і експедиція

WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

знаходиться

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

принймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

„**MODY PARYSKIE**”

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістей і нот, коштує:

квартально . . . 1 злр.

піврічно . . . 2 злр.

річно . . . 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові
улиця Личанівска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО**Пасаж Гавсмана ч. 9.**

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.